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Megjelenik vasárnap és 
csütörtök refijel.

HATÁRŐR
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Újvidék. - "

Petőfi.utca 47. szám,

ahova a lap szellemi f anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapwnk nyomdája is elfogad.

4z Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Álföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Válságos napok,
Forradalmi szellem suhogott végig 

Budapest székesfővároson és néhány na­
gyobb vidéki városi gócponton a közel­
múlt napokban, amikor százezrekre menő 
munkásság a választójogi harcban az ál­
talános sztrájkot prokiamálta. Sajnálatos 
és mélyen fájdalmas összeütközésekhez 
vezeteti ez az erődemonstráció, amelyben 
a fegyveres erő szuronyai és golyói elé 
kerültek a demonstrációban részt vett 
polgárok. Az egész országban iájdalmas 
visszhangot keltett ez a kínos összeütkö­
zés amelynek nyomában emberhalál, se­
besülések végtelen tömege és egy csomó 
letartóztatás jait.

Kissé objektíve elmerengve a közel­
múlt eseményein, fájó érzéssel tóiul előre 
az a gondolat, az a kérdés, miért volt 
mindez, miért kellett ennek igy lenni, 
miért volt szükség áldozatokra egy olyan 
harcban, amely a legelemibb jogért, a 
szabadság, egyenlőség és testvériség jel­
szava alatt folyik ? Hónapok óla, sőt im­
már egy eve a választójog kérdésé a 
magyar politikai válság tengelye. A véd­
erői c ion n kapcsán, de lényegében e kö­
rül támadt a súlyos összeütközés, amely 
időnként ilyen végzetes revolúcióban kul­
minál.

Két Khuen kormány állott az ország 
élén, nagyjában ugyanazon miniszterek­
kel. akik a inai kabinet tagjai és nem 
volt erő és hatalom, amely csak megba- 
rátkoztatni is tudla volna őket azzal a 
gondolattal, hogy a véderőreformot vá­
lasztójog nélkül elintézni lehetetlen, hogy 
e két kérdés csak látszólag össze nem 
tartozó dolog, de tényleg a viszonyoknál 
fogva organikus összefüggésben álló kér­
dés s igy együttesen, egy időben és 
köz megnyugvásra intézendő el. Hosszú 
ideig tartotta a öihuen kormány azt az 
álláspontot, hogy perhorreskál minden 
junktimot és gyakorlattal érvényesítette 
azt a politikát, hogy a véderőreformot 
meg kell szavazni önmagáért, minden 
ellenérték, minden kapcsolat és Junktim 
nélkül, meit a véderő fejlesztésére szük­
ség van.

Immár a politikai történelem lapjaira 
tartozik, hogy a volt kormánynak ez a 
felfogása szerencsétlen, káros és indoko­
latlan is volt, úgy, hogy előrelátott csődje

bekövetkezett. Lukács László már a vá­
lasztójog programmjával jött és kabinetet 
alakított ugyanazokból a miniszterekből, 
akik Khuen alatt elutasító állásponton 
állottak minden junktimmal szemben és 
ezen kormányt elnevezte választójogos 
kormánynak. Kétségtelen, hogy a mostani 
miniszterelnök tárgyalási kiindulópontja 
és vezérfonala a választói reform volt, de 
a propoziciók, melyekkel e téren jött, a 
választói reformnak olyan torzalakját tar­
talmazták, hogy az ellenzéki politikusok 
közül még azok is, akik minden áron és 
a legjobb szándékokkal a békés megol­
dásra törekedtek, a miniszterelnök pre­
pozícióit elfogadhatallanoknak tartották. 
Két ilyen kísérlet után megrekedtek a 
tárgyalások és mint egy varázsütésre a 
béke hangulatát a harci elkeseredés, a 
döntő mérkőzés vágya váltotta tel.

Ebben a hangulatban jött össze is­
mét az országgyűlés és mostan ugyan­
azon kormány részéio , amely az ország 
érdekében állónak tartotta a bekét a vá­
lasztójog alapján létrehozni és a véderő- 
reform sorsát a választójog becsületes 
megoldásával birtositani, egyszerre teljes 
erővel az ellenkező irányba csapóit át 
és minden gondolat, minden ölle! és min­
den leleményesség részéről abban merült 
ki, mi módon, milyen eszközzel lehessen 
letörni a választó jogosok küzdő táboiát. 
Ez az eljárás és 'erre a célra való törek­
vés váltotta ki a választójogi reform meg­
oldásában legelsősorban érdekelt munkás- 
tömegeknél azt az izgalmas hangulatot, 
amely egy általános sztrájkban keresett 
megnyilvánulást és e sztrájk kapcson 
mindenképpen és mindenesetre sajnálatos 
összeütközésekre vezetett. Egy napig tar­
tott a véres harc és igazán szerencse, 
hogy a következő napokra át nem húzó­
dott. Ki tudja, ki állhat jót a katasztro­
fális következményekért, amelyek az ilyen 
összeütközésekből származhatnak ? Egy 
bizonyos: az utolsó napok eseményeinek, 
ha eddig nem is volt, ami erre vezetett 
volna, kell, hogy meg legyen az a meg­
termékenyítő hatása, hogy a választójog 
legelfogultabb, legádázabb ellenségei is 
ébredjenek annak tudatára, mit jelent, 
milyen következményeket idézhet lel, ok 
nélkül mily katasztrófákra vezethet az a 
merev ellenállás, amelyet eddig a válasz­
tói jogosultság kiterjesztése és a válasz­
tások tisztaságának biztosítása terén elég

elvakultan tanúsítottak. Ez az érzés kell, 
hogy dominálja a lelkeket, a helyzetnek 
ismeretében nem lehel az országnak 
egyetlen felelős tényezője sem, amely 
elzárkózhatnék attól, amit megadni jog, 
igazságosság és a testvéri érzület indikál. 
Az ország érdeke, a társadalom nyugal­
ma, viszonyaink konszolidáltsága és nem­
zetünk létérdeke követeli meg egyaránt, 
hogy létrejöjjön a becsületes választójog 
és ha valamikor hazafias lettnek nevez­
ték ezen célra való törekvést, úgy ma 
hazafi és az ország hálájára tarthat szá­
mot, aki e törekvés becsületes támogatá­
sára siet.

Az aRtairnyací
gyár nyelvű prof.

m) ma- 
tsrtéaeíe.

ti.
De hál miért tör a polgármester az ev. 

iskola, ellen, holott ő is evang. hivő V Két 
okból. Először is végtelen nagy pánszláv: 
ádáz gyűlölettel viseltetik mindaz és minden­
ki ellen, ami és aki magyar; másodszor pe­
dig a polgármesteri tisztesség az, amelynek 
kedvéért nemcsak saját aláírása ellenére cse­
lekszik — annak idején íí is; aláírta az iskola- 
építési jegyzőkönyvét — nemcsak a saját 
papját vasra veretné, hanem kész volna ezért 
az állásért még az1 egyhazát, vallásul, és ezzel 
akár lelki üdvösségét is áruba bocsátani. Mert 
t. i. a horvát tanítók a jegyzővel egyetemben 
azzal fenyegették, hu nem lesz minden elejé­
vel azon, hogy az ev. hívők jogos kívánsága 
meghiúsuljon, akkor nem lesz továbbra pol­
gármester.' A dolog érthető, mert „drótosából 
nem mindenkor lehet az ember polgármester, 
az ilyen tisztséget hát meg kell becsülni.

A polgármester eme jogtalan és brutális 
lőttét természetesen megsürgönyöztük a kor- 
f aynak, mely azonnal Kéttagú bizottságot 
Küldött a helyszínére. E bizottság tagjai l)r. 
MavkoVies állami!gyász és Csuvaj Antal or­
szágos tanfelügyeld — a jelenlegi kir. biztos 
öcscse — voltuk ; hozzájuk csatlakozott az 
éppen akkor vizsgálatot tartó h. járásidnak is 
és igy megkönnyebbült lélekkel bocsátkoztunk 
tanácskozásba. A tanácskozás eredménye a 
következő volt: minthogy a választások kü­
szöbön voltak, ügyünket csak azok lezajlása 
után, de akkor azonnal és kedvezően lógja a 
kormány elintézni, mindaddig azonban az ev. 
szülők gyermekeiket bátran otthon tarthatják, 
mely mulasztásért őket semmiféle büntetés 
nem érheti s nem is fogja érni. Mindez jegy­
zőkönyvbe vetetett és úgy a bizottság három 
tagja, mint pedig az ev. hitközség elöljárói 
áltál' aláíratott. Az igaz, hogy ezen jegyző­
könyvet el is vitték Zágrábba, de hát csak 
nem lehetett magasrangu emberek becsületé­
ben kételkedni. .,s igy teljes bizalommal vár­
tunk. Elmúltak a választások, elmúlt az egész

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
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hónap is, de a kormány csak nem intézke­
dett. E szószegéssel szemben mi sem éreztük 
magunkat kötelezve arra, bogy Ígéretünket 
megtartsuk és igy 1912. január 2-án újra 
megkezdtük a tanítást. Erre az ellenségek új­
ból neki láttak a munkának, azaz haditerv 
kitűzéséhez. Meg is lett az eredménye, mert 
már 8-án újra itt volt a járási főnök a taní­
tás szüneteltetése tárgyában. Ez már nem 
az elöbbeni kuvtaszavu ember volt, ő igen 
szépen beszélt velünk. Kérésére, hogy ne ne­
hezítsük meg hivataloskodását nyugtalanko­
dásunkkal, hanem sürgetvén ügyünket, várjuk 
be annak elintézését, továbbá azon Ígéretére, 
hogy ő maga részéről kezünkre járni s álta­
lában az egész ügyet, támogatni fogja, mi 
készséggel szüntettük be a/, oktatást, miután 
korántsem erőszakkal, hanem törvényesen 
akarjuk ügyünket elintézve látni. Bizalmunk­
ban azonban csalatkoztunk. Az igaz, hogy 
ezen uj járási főnök kézre járt, de nem ne­
künk, hanem ellenségeinknek, akik aközben 
a jegyzővel megszaporodva, immár négyen 
voltak ; 2 horvát tanító, a polgármester és a 
jegyző. Hogy ezen állításunk helyes, arról 
tanúskodik a harc további fejlődése. 1912. 
farsang napjára u. i. minden ev. szülő, aki 
gyermekét nem küldte vissza a horvát isko­
lába, megidéztetett a községházára, ahol erős 
zsandári fedezet alatt tudtára adatott minden 
apának, hogy gyermeke iskolamulasztásáért 
meg lesz büntetve. Minthogy azonban a szü­
lők sehogy sem voltak hajlandók gyermekei­
ket oda visszaküldeni, ahol vallásukat gya- 
lázzák, de meg azoknak ügyünk rendezéséig 
való otthon tart hatása a kormánybizottság 
adta koncessziójuk volt, azért nyugodtan vár­
ták a jövendő dolgokat. És meg is lettek 
büntetve, még pedig a járási hatóság jóvá­
hagyása alapján, annak a hatóságnak hozzá­
járulásával, amely annak idején mézes sza­
vakkal azt Ígérte, hogy kezünkre jár s amely 
hatóság képviselője résztvett a kormánybizott­
ságnak velünk tartott értekezletén, illetve 
megbeszélésén és aláírta az akkor felvett és 
fenti koncessziót magában foglaló jegyző­
könyvet. Aztán 'meg mily horribilis összegre 
bűntettek ! Szülőnkért 5—105 kor. erejéig 
mindenféle fokozat mellőzésével Ezen büntető 
eljáráshoz sok szó fér. Apelláltunk ellene 
azonnal, de arra válasz vagy elintézés mind­
eddig nem jött. Habár igy ügyünk nem ment 
előre, de hát ellenségeink sem érték el cél­
jukat, hogy t. i. az ev. hívek szörnyen meg 
fognak ijedni s az ijedtség folytán gyerme­
keiket azonnal visszaküldeni a horvát iskolába, 
habár emellett alkudozni is kezdtek velük, hogy 
t. i. elengedik nekik a büntetést felerészben, 
vagy teljesen, ha iskolába küldik gyermekei­
ket. Azonban mind hiába, a szülők állhatato­
sak maradtak és p-z szörnyen bosszantotta a 
négyes-társaságot, mert nem sokára ismét más 
utón próbáltak célt érni, felállítottak minden­
felé kém -két, akik minden szavunkra, tettünk­
re vigyáztak és azt nekik bemondták. Ok 
azután mind ezeket a bemondásokat, tekintet 
nélkül arra, hogy igazak-e, vagy csak 
utcai, korcsmái pletyka, feljelentés alakjában 
beszolgáltatták a járási hatóságnak, mely hű­
ségesen ki is jött és általános nagy vizsgá­
latot rendezett, szintén zsandári fedezet alatt. 
És a vizsgálat eredménye ? teljes ártatlansá­
gunk, ellenségeink rosszakaratú rágalmazásá­
nak kiderüiése. Mindazonáltal a járási főnök 
kijelentette, hogy dolgunkat átteszi az ügyész­
séghez. Távozása után a helyi hatóság még 
csaknem egy hétig tartotta itt a csendőrséget, 
mig végre a jobb gondolkodású kath. polgá­
rok erélyes fellépésükkel és nyílt rosszalásuk- 
kal ennek a fényűzésnek véget vetettek. 
Azóta azután minden oldalról siri csend ural­
kodik, nem mozog még a falevél sem, hacsak 
hamu alatt nem e annál tüzesebb a parázs

ÄLVÄT0B kiváló bőr- és 
$ lithiumor <j& 

> gyógyforrás* 
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kittinő hatású. Természetes vasmentes savanyítva,

tKapható ósvdnvvizhareskadéseiib* AvCf uni Tce ÁCDST Ssinyo-Lipócsi Salr.torfowí»-váU«W 
ti ayásysMrtdrqkban. Ul I CO AcrUM üudape,t, V. Hudolf r»lcP«rt i.

és egyszer csak megint kitör majd a láng, 
hogy megemésszen berniünket. így mi sóira 
se tudjuk, mit mérnek reánk, vason visznek-e 
vagy birtokunkból tesznek-e ki, de högy meg 
nem adjuk magunkat, az bizonyos ; jele az, 
hogy a szülők inkább a szélrózsa minden irá­
nyába küldik iskolába a gyermekeket, mintsem 
vissza a helyi horvát iskolába.

Azóta, hogy iskolánkat kérelmeztük, há­
romszor változott a kormány, mindegyiknél 
sürgettük kérvényünket, mindegyiktől kértünk 
kihallgatást, de elintézést, vagy csak vá­
laszt is, soha sem nyertünk, pedig immár 
3 éve, hogy várjuk azt és Isten tudja, med­
dig tart. még ez a se erre-se arra állapot !

Íme ez az nntunovici ev. magyar tan­
nyelvű iskolánk sorsa és története, elejétől a 
mai napig. Mellőzve van ilt minden nyomor- 
gattatás, szenvedés és üldözés, amelyet eltűr­
nünk kellett, itt csak puszta adatokat és té­
nyeket. hoz unk fel annak bizonyítására, hogy 
az ügy igazságos és jogos, amely tények és 
adatok világánál azonban az itteni igazság­
szolgáltatást is látni lehet a maga teljes va­
lóságában.
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Népgyülés Az újvidéki szociáldemok­

rata párt, valamint a függetlenségi és 48'as 
párt, a szerb radikális párt ma vasárnap, 
június 2-ári d. u. 2 órakor, a haltéren ked­
vezőtlen idő esetén pedig Kovács vigadóter­
mében nagy népgyűlést rendeznek, melynek 
egyetlen tárgyát az általános, egyenlő, titkos 
választójog képezi. E népgyűlésre Budapest­
ről is több neves szónok jelentette be jöve­
telét. A politikai kérdések közül a választó­
jog reformja levéli a legfontosabb és legaktu­
álisabb, bizton feltehető, hogy a népgyűlés 
élénken látogatott lesz.

A kalocsai érsek Újvidékért. Dr. 
Csernoch János kalocsai érsek a. bérmálás 
alkalmával többi között meglátogatta az apá­
cák intézetét is és miután a jelenlegi helyi­
ségek szűk voltáról személyesen meggyőző­
dött, megígérte, hogy legközelebb leküldi az 
érseki építészi, hogy az épület szükségessé 
vált kibővítésére vonatkozó tervek iránt a 
helyszínén szerezzen kellő információt.

A zentai győzelem, Zen tán minden 
elképzelhető gáncsvetés ellenére győzött a 
választójog harcosa. Ebből a győzelemből — 
mint megbízható forrásból értesülünk — a 
zentai tanítóság is kivette a maga részét. íme 
a tanítóság front változtató sáriak első sikere. 
Tanítók, tisztviselők agitáljatok az általános, 
titkos, községenként! szavazati jogért, legyen 
ott mindenki a vasárnapi népgyülésen. Vegye ki 
mindenki részét a küzdelemből, mely a mo­
dern Magyarországért folyik, mert csak uj, 
fölfrissült demokrata állam fogja megszün­
tetni a tisztviselők kíuzsorázását. Merítsetek 
uj erőt a zentai tanítók, tisztviselők sikeré­
ből.

Miniszteri elismerés. A m. kir. hon­
védelmi miniszter az újvidéki honvéd zászló­
alj parancsnokának előterjesztése alapján Dr. 
Piukovich Sándor kir. kath. magyar fögimn. 
tanárnak a honvédség részére tartott népszerű 
előadásai, valamint az analfabéták sikeres ok­

tatása körül kiejtett „buzgó, odaadó és ered­
ményes" működéséért elismerésért fejezte ki.

Újvidék küldöttsége Zomborban.
A zom bori Rákóczi- szobor f. hó 9 én vég­
bemenő leleplezési ünnepélyén Újvidék vá­
rosát Payerle Nándor főkapitány, ür. Jáhn 
Róbert főszámvevő és l)r. Mayer Oszkár 
Vilics Márk tvh. bizottsági tagok fogják kép­
viselni.

Dalárok ünnepélye. Az újvidéki 
Dalárda e hó folyamán, jun. 16. vagy 23-án 
a budapesti „Törekvés1, e. országos hírű da­
lárdával együtt nagyobbszsbásu ünnepélyt 
rendez a polg. lövöldében.

Utolsó fagyos nap. Május 24-én volt 
a néphit állal megjelölt utolsó fagyos nap, a 
gazdák ultal leginkább rettegett Orbán napja. 
Ezúttal jól viselte magát, mert sem zivatart, 
sem hideget és kártevő fagyot nem hozott. 
Annál több részünk van azóta esőben, mely 
majd mindennap rontja a jó s a vetésekre, 
szőllőkre és gyümölcsösre oly annyira szüksé­
ges és áhítozott derült meleg időt.

A gyermekbarátok egylete, mely 
igazán humán és emberszerető működést fejt 
ki, midőn arra törekszik, hogy karácsonykor, 
a szeretet ünnepén mentői több szegény gyer­
meket ruházzon fel, ma vasárnap, június 2- 
án, kedvezőtlen idő esetén pedig június 9 ón 
a lövöldében nagyobbszabásu mulatságot ren­
dez fenti célra.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva­
talnál május 21—3L-íg bejelentett születések 
18, még pedig 8 fiú, 10 leány; meghalt; 21.

Az esküdképes férfiak 1913. évre 
összeállított ataplajstromát f. június 1-től 
kezdődőleg 16 napon ál a vár. tanács kiadó- 
hivatalában bárki megtekintheti és akár al­
kalmas egyének kihagyása, akár nem alkal­
masnak bejegyzése miatt e 15 nap alatt bárki 
felszólalhat, valamint a felszólalásokra, me­
lyek a városi kiadóhivatalban a hivatalos 
órák alatt közszemlére lesznek kitéve, to­
vábbi nyolc nap alatt bárki észrevételeket 
tehet. A felszólalásokat és az észrevételeket 
a város polgármesterénél, mint az összeíró 
bizottság elnökénél kell Írásban benyújtani, 
vagy szóval előterjeszteni.

Ebzárlat Minthogy utóbbi időben több 
embert harapott meg veszettség gyanújában 
álló kutya és macska, a rendőrfőkapitány 
újabb ebzárlatot rendelt el, illetve a f. április 
17-én elrendelt ebzárlatot f. július 6-ig meg­
hosszabbította

Gyermeknap Az országos gyermekvé­
dő liga ma vasárnap, június 2 An gyermek­
napot tart.

Számtalan orvos úgy a bel- mint a 
külföldön saját gyermekét táplálja a már 
majdnem egy félszázad óta a legjobban be­
vált tápszerrel, a Nestlé-féle gyermekliszttel, 
mely tiszta leszedetlen alpesi tejet tartalmaz. 
Hogy mindenkinek alkalma legyen, ezen ké­
szítményt kipróbálni, a Nestlé-társaság, Wien, 
1., Biberstrasse 11, e lap olvasóinak ingyen 
küld mintadobozokat és érdekes orvosi i'öpi- 
ratokat „a gyermeknevelésről“. Az eredeti 
dobozok, melyek a gyermeknek körülbelül 
25 étkezésre elegéndők, minden gyógyszertár­
ban és drogériában kaphatók i korona 80 
fillérért dobozonként.

kabaré t á i* n u 1 a I a
NYARA!ANTAL

- ------------ ------------- — -------- és több előkelő művésznő közreműkö­
désével hétfőn és kedden az Erzsébet kertjében kabaré előadást tart.
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\ 1912. jumus 2. Határőr 3. oldal,

Egy zeneszerző sikere. Kóvfy Géza, 
a temesvári tnnitőképező tanára, akit rokoni 
kötelékek fűznek Újvidékhez is, a műdül s 
a zeneirodalom terén ismét egy újabbal gya­
rapította eddigi nagyszámú sikereit. Az utób­
bi 10 óv alatt a legtöbb zoneversenyben részt- 
vett s müvei, melyeket etrész Magyarországon 
énekelnek, sokszor lettek kitüntetve. Leg­
utóbb a „Zenokereskedelmi Közlöny“ c. szak­
lap népdalra tűzött ki pályadijat s az első­
rangú zenetekintélyekből álló jury az első 
dijat Révfy „Háromszor fütty» ntett az aradi 
vonat“ kezdetű müvének (szövegét Gárdonyi 
irta) Ítélte oda s ez a legújabb müve már is 
nagy kedvességnek örvend.

Társas kirándulások egymást érik 
Pöstyén fürdőn, amióta az uj fürdő és szálló- 
palota elkészült. Kivált az orvosi körök ér­
deklődnek ezen nagszabásu alkotás iránt, a 
mt-lylyel hires iszapfürdőnk általános feltűnést 
keltett. Hazai és külföldi orvosi egyletek és 
fürdői szakemberek sorra keresik fel a „Ther- 
mia Palace“-t, ezt a páratlan áldozatkészség­
gel megteremtett épületet, melyben azok a 
vendégek laknak, akik n világ legkényelme­
sebb gvógypalotájában tartják kúrájukat.

Vármegyei móhtenyósztésünk 1911. 
évi állapota a következő : a vármegyében- 
volt 1300 méhtenyésztő, 1911 őszén be leit 
teleltetve képtárukban 17 391, kasokban 6276, 
összesen 23.673 méh család. Termett 1200 
mm. méz és 4126 kg. viasz, jó eredmény 
voll, 1 közepes 28, szűk 93 helyen. A köllés- 
enyv 11 helyen pusztította a méhállományt.

Bvilliáns készítmény s az előkelő vi­
lág egy becézett kedvence a Földes féle Mar­
git Krémé és Margit-Szappan. Páratlan hatása 
közismert. Tudjuk jól, hogy semmi káros 
anyagot nem tartalmaz, de azt is tudjuk, 
hogy az arcot egyetlen készítmény sem szó­
piti és konzerválja Így. Kapható minden 
gyógyszertárban, de utánzatoktól óvakodjunk. 
Postán küldi gutori Földes Kelemen gyógy­
szerész, Arad.

Mázeladás.
Kiszácsi utca 7. sz. ház, mely több 

lakásból és huzataidéiból áll, szabad 
kézből eladó.

Bővebbet Kiszácsi utca 6. szám.

21 j üávéfiáz.
A pazarul berendezett

Telefon szám: 20.

Tüzifa-ffelaprit as i

Villanyerőre berendezőt! tűzifa-felapritó- 
telepünkön 3/4 óra alatt lelapriluuk egy öl 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fűrészelésévt................. K. 2. —
1 „ „ fűrészeiéiért és hasogatásért „ 4. —
1 „ „ fakamrába a pincébe rakosgatásért 1.

házba szállításért „ 2.40 
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel
Idrivst Jóiios <‘is F'ini.

(Erzsébettér 7. a főpöstá- 

val szemben.) Újvidék egyik

}: á t V á n y o s s á g a,
szombaton június hó 

megnyiit.

en
Fémhisztitokívonatai
legjobb Femhszhto a vi

Felelős szerkeszt." : Zantiauer Ágoston.
Laptulajdonos az uividéki függetlenségi és 48-as párt.

„Horgony1védi

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik feledhetetlen férjem vég- 

tisztességén megjelenni és mérhetetlen lájdal- 
mamat rószvélnyilváuitásukkal enyhiteni szí­
vesek voltak, ez uíou fogadják hálás köszö-
netemet. _ ,, ,

O/.v. Komlos Gyuláné.

3

Á Liniment. Capsici comp-, 
a Honjöny-Pam-Expeller
egy régiónak bizonyait háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyu.it xószvenynel,
Meies#« eieeeee

Köszön el nyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen Katicám 

temetésén május 30-án resztvettek s lajdal- 
mamban velem együtt éreztek s akiknek 
személyesen nem tejelhetem ki köszöneté- 
met, ez utón mondok hálás köszönetét.

Varsányi György.

osúznál^ós meghűléseknél. « 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan oredoti 
üveget fogadjunk »I, moly a „Horgony "'/ed1ogygyel 

j. ée a Richter cégjegyzésnél ellátón dobozba van
1 csomagolva. A.ta üvegekben K - K».40esK2.-

ti i es úgyszólván minden gyógyszertárban ííjua o. 
Xg!« Főraktár: Török József gyógyazeresznet, Budapest.
Í6, i 0f Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Vnígábuiii Eiis&bethatrasse r> neu.y-ii

Főrangú hölgyek h-gkedvenceb szépitőszere
a FÖLDES-féls

MARGIT - KRÉMÉ.
Ezen kiváló aiekenőcsöt az egész világon sok millió 
úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos búvár- 
latok alapján készült arc-créme és mert hírneves vegyé­
szek állítása szerint ez u legjobb és teljesen ártal­
matlan arc-szépitó és finomító.
A Margit-eremet a bőr azonnal felveszi, miért is rög­
tön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 
biztos. A bőr teljesen átalakul tői«; és az üde, tolt, 
bársonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek a ráncok, re ok, szepiök, 
májfoitok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Margitcréme nemcsak szépii 
hanem ápolja és megóvja az id jará:

minden befolyásit ellen.
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk !

Kapható az egész világon. Tégelye I kor. és 2 kor 
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder I Kor. 20 Ifi

Készíti és postán küld1
FÖLDES KELEMEH gyógyszerész, ARAD

az arcot, 
a nap és szél

Tiszta nyersanyagok! 
Tiszta gyárak!

A Schicht ..Szarvas" mosószappan a legjobb, 
gondosan megválogatott és tisztított njeisanya 
gokból készül. Nemcsak, hogy minden készülék, 
kazán és gép, hanem a gyári helyiségek is a lehe­
tő legtisztábban vannak tartva, hogy igazán csakis 
teljesen tiszta szappan kerüljön ki a gyáibó . 
Schicht-„Szarvas" mosószappan tisztasága és utó

■ » . A,,ti»odek tapasztalatainak nem ért jo minősége evtizeuu t
eredménye. 4m*s «p»,' JVZ*-

A ruha beáztatásához a
„Asszony dics éret“

mosókivonat

m üt ^;J. .-Hz; .,'V, .4-. XV M$.ÁÍK i*K«

Tiszta szappan! 
Tiszta ruha!

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan fehérre 
mosni, anélkül, hogy az megrongálódjék, ha telje­
sen tiszta hamisítatlan szappant használunk. Mi 
25.000 koronával szavatolunk azért, hogy a Szarvas 
védjegyű Schicht szappan teljesen tiszta és mentes 
minden káros alkatrésztől. Az újabb időknek min­
den vívmányát és a tudomány és technika terén 
jelentkező találmányt fehasználunk arra, hogy & 
Schicht „Szarvas mosószappan gyártását a k’gol- 
csóbbá tégy ik. Tőkéié esitésén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásáhpz a leg­
jobb az „Asszonydicséret“

mosókivonat

X



IJ a t A i t> r4 oldal.

Eladd ház.
(KTC

1912 Junius 2.

A Gyik utca 5. sz. alatti ház szabad 
kézből, előnyös feltételek melleit eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető ; lemenni 
ulca 9. szám 2—3

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
UJV.’DÉK (Limán). 

Luxus-billiók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és lnVuiiiis- kocsik, omnibuszok és 
luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig, állandóan készletben

sx

rl'a |ieta 

I ->Í5$oI<->tíSEll 
1 riísta

Se h usch itz

i

Jerk &
r I' £ te C16 i k £t y. 41

kV7 \ í. t* 11mpendórfer
f*s t i*í » ks(* (I.

Mitr.it és koiisece.oiréiiyzBt kívánatra ingyen, j

.......
I Az alkohol elleni harcban
í Marsn^r' Pfczs göl i mórt ad e

k é s z ü 1 t
jalkoholrrtenles pezsgő-limonádé

a legbl tosabb szer.
0 ak- akkor va mii, ha ezen védőjegy van 
rajta, melylyel mindén zacskó és minden 

pasztil.a is el van látva.

Don bonok kai

í

Évi használat több mint 60 millió darab.
Egyedüli készítő : 

keleti culcóróni és csokoládegyárak első 
cseber, részvénytársaság, Kg. Weinberge

azelőtt A MAESNER
Képviselő : Schiffeimann J. Henrik. Buda- 
pest, VIII. József körút, 63 2—10

rímnek

18 íH Vvij|

'^0^íwuojmi
rusiiRtutoumsuéí ÚJVIDÉK.

ajánlja dúsan felszerelt iüsze’r, kávé, 
tea, nun , ásványvizek és magy aradi 
hegyaljai borok niujy raktárát. 
Különösen ligyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „ Kon­
tinental“ nevű H&őiöojtörfH m U, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő level t. nuskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a Saxo­
nia" rézgálheot, mely .%'o/o-os 

rultnit stb.

tttts választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csiraképességeért. jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

<1 - 4.0

|m. hír dohány, szivar, okrüdnt} s poslabé’^er, drudo :

WÄLLÄ JÓZSEF
CEMENTÁRU-GYÁR RÉSZV, TÁRSASÁG

Mozaiklap-, műkő- 
és cementáru-gyár

BETON, VASBETON és BURKOLÓ 
ÉPÍTÉSI VÁLLALAT.

Iroda és gyár kizárólag :

BUDAPEST, VII, GIZELLA-UT 38-
Alapittatott 1878. évben.

TELEFON 59 90,
______és 141-69

A mesterdalnok, .
Cipőin szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert Int cipőt szegzek, varrók, 
Hajt’ van

Uli/ X M, TÄ
/ .$ 
1/ /-x'.ViV.t \ -M

mii;#* - 'A
'■fer

te ff u c s u h s a r o te

jj

Ha ,$FO R H I N“~naj permetez,
™l| inert a „FORKTK a

" vivl é*b" sokszorta megjavított,
Kevesebb bordói keverék

X . ’ Í v „zs. /ír,; tí bVl,9 » kész állapotban !
L'. T) /'T'ÚV'ffj S*W"“-SZ0T!' Nagyon erősen tapad a nedves levélre is

<r,vd>.: Luk AZi /-f-\ I t-, tiyt to j|. (<pyc?»kk Bármily harmatnál 1b permetez 
-- Ä> —L-w / JELJI, - m í?,» hét vele. Semmi uledeke nincs

ÉÉpP'’'# k *>^ ö mUlmS, * i,Számtalan elismerő nyilatkozat . . Gyárt
,éT *’ \S<r. \} Ûul< az eddig ár. Aschenbrauá

Hs x C U \ Jjgs® B p szabadalmát képezett Rézkénport é
fik X 'X ^ F 1 1 KeVP^Phh hordói port is. Kérjen ing-yw. - «»Jff Égj p gj -«VCJwfe Jj. bermentve leírást a.

* *■ JJül a munkabér!’ p,-
i Vili 1a

yen óh

í) p U ? M - gy;i Pt Ól íj lid a pes t
Iliiül hepviseló :Kárkor Izidor

J^yedüli ámsitó Újvidéken: Findei^n Gusztóv kereskedő.
Újvidék.

asszonyon §
% ***&& és butorvásárlók figyelmébe. *tbb$ li
S Ak) szolld és í° bútort óhajt készíttetni, az bizalommal iorduljon a régi fü 
jJa é-, jó hírnevű p
fe, LENKEY IMRE céghez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. ^

Költségvetések és rajzok díjtalanok

Teljesen megbízható előnyösen ismeri cég.
^berendezési, üzleti berendezési, épületmu....

é.s minden e szakmába vágó cikkek készítését is.

Telefon sz. 186.
□É». - fi§S
Li ( - ^
Ir5 átvállal konyha berendezési, üzleti berendezési, épületmunKát és portál

5 A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon sz. 186. O
ki

Hungária könyvnyomda újvidék.

\ \ A v X \ N V


